



沧浪街道金狮社区： 漫画“爬”上了弄堂的墙面

近日，在姑苏区沧浪街道金狮社区地方弄的一条巷子里，一幅幅看起来简单却富有诗意的漫画“爬”上了墙面。

地方弄是古城的一角，是打造苏州“古城会客厅”文化名片众多色彩中的一笔，将倡导文明的元素埋在墙绘画里，从细微处入手，让老街巷、旧小区周边焕发新生，提升古城气质。不少行人路过这里时，都放慢了脚步、减缓了车速，都被更新的一组组墙绘所吸引。“花开时节”里是谁轻轻拿起水壶灌溉了一丛花绿，“喜上眉梢”里喜鹊不知站在谁家窗前的紫藤花枝上啼着悦耳的歌声……

据悉，地方弄的墙面原来也是有漫画的，据居民回忆，大约2018年的时候，金狮社区打造了“苏式慢生活”漫画墙，画中诉说着一些老街坊和孩童的文明悠闲生活，然而随着时间的沉淀，原本偏水墨画风的灰色调变得老旧，风吹日晒雨淋的侵袭也加重了墙体的创伤，于是金狮社区向上反映居民需求。

今年五月，姑苏区文明办与沧浪街道致力于“党建引领 保护古城”工作，着重推进“暖艺客厅”新时代文明实践提升项目，打开公共空间格局，提升公共空间质量，让居民逐步形成将公共区域视作家园一部分的“大家园”理念。为地



社区供图

方弄墙面进行提升改造是项目中的一个环节，考虑到居民反映的问题细节，姑苏区文明办还提出加强基底与彩绘完成后的表面护理，做好墙面防水防腐处理，最大可能延长墙绘的生命力。

墙绘不仅能增强空间的活力，提升城市的文化特质，同时也是一种城市精神。“奉献、友爱、互助、进步”是当代城市青年志愿者精神的概括，随着志愿者事业的发展，进入新时代文明实践时期，连墙面彩绘都一改“退休”风格，添加了不少励志情节，街道社区与青年志愿者的

“关系导向”也有了新的诠释，从“请来参加志愿”到“我能主导志愿”。

沧浪街道联合姑苏区文明办，以M+金狮校园里为基石，渴求青年志愿力量，不断整合校区资源，深挖高质量人才。此次墙上漫画特邀美院校友、网红画家、文化志愿者“姑苏阿焦”所作，其充满烟火气、闲适岁月家常的漫画风格深受居民的喜欢。而苏州工艺美术职业技术学院青年志愿者，身着新时代文明实践志愿红马甲，执笔参与了本次“暖艺客厅”新时代文明实践提升项目。王禾婷 高达

元和街道：减轻灾害风险 守护美好家园

日前，相城高新区（元和街道）水韵花都社区联合御苑家园社区、峰汇园社区、华辰嘉园社区紧紧围绕“减轻灾害风险 守护美好家园”为主题开展系列活动。

为全面普及防灾减灾知识，社区组织开展防灾减灾知识讲座。工作人员向居民们介绍了“全国防灾减灾日”的由来及背景意义，并通过观看视频向辖区居民普及了洪涝、

台风、地震、风雹等各类灾害知识和防范应对技能。

除利用电子显示屏、海报进行宣传外，社区还组建了由支部党员、海棠先锋、网格员、青年团员等组成的防灾减灾志愿者队伍，向市民发放宣传折页。此外，志愿者对辖区门店、商超进行拉网式排查，对可能存在的安全隐患及时登记上报并发放整改书，要求其限期整改。高达

元和街道多社区开展义诊暖“新”活动

日前，元和街道水漾花城社区党支部、华辰嘉园社区党支部、建元社区党支部、玉成社区党总支联合共建，在水漾花城小区开展了主题为“结对共建齐发力 党建共享促发展”的义诊暖“新”活动，以“有温度”的党建引领，切实提升新业态新就业群体的幸福感和获得感。

活动现场，志愿者们为新业态

工作者免费提供测量血压、颈椎按摩、推拿、垃圾分类、防震减灾等服务，耐心地解答他们提出的各种问题，针对因高强度重复性工作导致的颈肩劳损性损伤给出了诊疗建议，并现场为其按摩治疗。

下一步，各社区将持续整合各类资源，加大对新业态、新就业群体关心关爱力度，为广大劳动者打造“幸福家”。高达

东港家怡社区：暖“新”安全行

为了更好地服务新业态新就业群体，近日，娄葑街道东港家怡社区开展“暖‘新’安全行 平安你我他”主题活动，邀请辖区快递员、外卖小哥等共同参加。

现场，红色管家志愿者首先为大家讲解了道路交通中有关通行规定和安全出行知识。接着，志愿者结合非机动车事故典型案例，着重分析了交通事故发生的原因，如

闯红灯、逆向行驶、骑车时接打电话等，提醒辖区新业态新就业群体要树立安全文明驾驶的意识，养成文明出行习惯。同时，呼吁他们在做好自身安全的情况下化身宣传员，积极向广大居民朋友宣传安全知识，争做文明好市民。

接下来，东港家怡社区将持续开展关爱活动，织密新业态新就业群体关爱网。邵雷花 徐晓安

元和街道组织孩子们“触摸”活字印刷

近日，元和街道富元社区联合朱巷社区、蠡口社区、峰汇园社区开展“指尖触摸古老技艺，字里行间感悟传统文化”活动。

活动现场，团员志愿者把活字印刷的材料分发给小朋友们，小朋友们通过排版、刷墨、铺纸、拓印，一手按住宣纸，一手用拓盘均匀压印宣纸，让油墨逐渐吸入到纸张，不一会一张张晕满墨香的

唐诗就完成了。

此次活动以寓教于乐的形式，让孩子们感受活字印刷的独特魅力和浓郁而古朴的中国文化，培养未成年人及家长的良好阅读习惯。通过“流动图书车”延伸公共阅读服务触角，满足不同年龄段读者的阅读需求，让更多人领略到汉字之美，感受阅读的美好，形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。高达

泾园北社区在家门口种出美丽花园

如何优化居住环境是娄葑街道泾园北社区治理的一大难题，近日，“自治花园”的出现使杂物堆变身美丽花园。社区党委召开红色管家议事会听取多方意见，聚集物业、居民、党员等多重力量，让家门口环境靓起来。通过多次实地考察，最终选择了一处作为共享花园示范园，邀请老年居民、青少年儿童共同参与，沿着石板小路，种

下绣球、喇叭花、小草花等植物。同时，社区也在多个楼道口、道路边种下绿植装点社区。

家门口的花园凝聚了社区党委与居民心血，也提升了社区环境。今后，泾园北社区也将不断拓宽治理渠道，让多方共建成为社区治理的主旋律，让居民的获得感成色更足、安全感更有保障、幸福感更可持久。朱恒清 徐晓安

泾园南社区多方共建“共享小花园”

5月15日，娄葑街道泾园南社区党委与安洁物业以社区微治理为契合点，发动红色管家志愿者、新业态新就业群体和“童心圆”小志愿者一行共15人，携手扩建泾园新村12栋前的“共享小花园”。

松土、除草、种植……在大家的共同努力下，杜鹃花、三角梅、绣球花、月季花等各类花草让闲置的空地变成了春意盎然的小花园，

吸引了小区居民驻足、打卡拍照，让大家赏心悦目、心情愉悦。

“此处小花园，由居民发起，志愿者积极参与，社区鼎力支持，三方共建共治共享。”泾园南社区书记李泉坤表示，未来将打造品质更优环境更美的泾园样板小区，聚焦群众所想、所需，持续激发基层治理活力，以实际行动提升辖区居民幸福感、获得感、安全感。徐晓安

感恩母爱

元和街道：多社区共同开展母亲节主题活动

日前，相城高新区（元和街道）娄北社区党委、团总支携手湖沁社区、康桥花园社区、晨曦馨苑社区开展“感恩母爱，情满社区”母亲节主题活动，邀请社区女性居民制作干花团扇。

志愿者们为大家分发团扇、干花、胶水等工具材料，并向参与活动的居民介绍团扇的文化及寓意，详细讲解如何制作精美的干花团扇。活动中，居民将花材分类，挑选自己喜欢的花材平铺在

扇面上，选择各种各样的配饰点缀其中，从里到外、深浅交错分布排序。经过一番勾勒与设计，团扇瞬间花团锦簇，展现个人独特的审美情趣。活动结束后，大家纷纷拿着精心制作的团扇合影留念，以扇面为媒介，以干花为装饰，映衬着的是居民对美的解读，也是对生活的热爱和向往。通过干花团扇创意手工制作，表达对母亲节节日的深切祝福，希望各位母亲如花一样美丽幸福。高达

徐家浜社区：情暖半边天，一起向未来

近日，娄葑街道徐家浜社区党委携手妇联、团支部面向巾帼志愿者、妇女群众开展形式多样的活动。

5月12日，徐家浜社区开展了“献礼母亲节 传承好家风”主题活动。活动中，红色管家志愿者向大家讲解了永生花的由来，在志愿者的协助下，大家完成了一个个细致精美的永生花摆件。社区还利用“百场服务进社区”活动，带领妇女学习“肩颈操”。现

场，志愿者将每一步拆解，详细解释，耐心指导，确保每一名居民都能跟上节奏，现场气氛非常活跃。此外，社区聚焦“妇女所需”，链接资源，靶向施策，协调解决实际困难；立足“妇女所需”，开展多种形式的活动，传递温情、传播爱心，让妇女群众从繁忙的家务中“走出来”，又把党的政策和关爱“送上门”，让妇女群众充分感受到党的关怀和温暖，营造了更加温馨和谐的社区氛围。周杨 徐晓安

东港家怡社区：串珠玉兰花，感恩母亲节

母爱是人类亘古不变的话题，5月12日，娄葑街道东港家怡社区联合东港实验幼儿园，组织红色管家志愿者、巾帼志愿者开展“串珠‘玉兰花’感恩母亲节”党建共建活动。

活动开始，红色管家志愿者一边向大家展示精美的玉兰花串珠成品，一边讲解玉兰花的寓意。接着，志愿者通过视频及现场教学方

式，引导大家穿“珠”引线，只见细小的珠子在一根根线之间上下穿梭，很快一串玉兰花串珠就做好了。现场洋溢着温馨、愉快的氛围，大家其乐融融地交流，享受着串珠的乐趣，感受手工艺的魅力。

此次活动，既弘扬了中华民族传统美德，也营造了尊敬母亲、关爱母亲、感恩母爱的良好氛围。邵雷花 徐晓安

康佳幼教集团 举办艺术教育巡礼

5月13日，由苏州市康佳幼教集团主办、康佳爱德幼儿园承办的《拾年悟道·康佳艺思——康佳幼教集团艺术教育巡礼》在苏州市第二工人文化宫正式拉开序幕，本次巡礼周期将持续开展5天。

“星光大道”、万人签名墙、各种形态的荧光画……展览上，汇聚万余颗童心与创意的作品吸引着观展的人们拍照打卡。“墙上这个作品由1108幅图画构成，是300多名孩子用自己的巧手画出来的，加上荧光粉的点缀，呈现出这样一种星空闪亮的效果。”据介绍，此次参展的幼师们积极尝试艺术、教育与幼儿的高度融合，从孩子经验、视角、特点展开，聚焦艺术生活化、艺术儿童化、艺术游戏化，让孩子们通过自己的艺术表达，有个性地发展。

本次艺术展是一个以幼儿作品为主题的大型展览，共设八个展厅18个主题，代表各个幼儿园的心声，通过一万余名孩子们纯真的视角、多彩的画笔、丰富的作画素材，展示康佳幼师与家长共同用爱、共同用心的教育，在幼儿心中播下美好种子，让它们落地生根、茁壮成长。

20年来，康佳幼教集团1000多名教职员工上下同心，始终以“享受快乐童年，奠定人生基础”为目标，实现了省、市优质幼儿园全覆盖，既构建了优质普惠的康佳学前教育体系，同时也成功探索了以幼儿为本的特色化、精品化的康佳爱德课程体系，让每个幼儿都能在康佳美好起步、快乐成长、圆善人生。徐晓安